

## NBA 总决赛

## 骑士大胜扳回一城

本报讯 北京时间9日,詹姆斯和欧文合砍62分,骑士回到主场后120:90大胜勇士,将NBA总决赛总比分扳成1:2,并终结了对勇士的7连败。

本场比赛骑士三巨头之一的乐福因为在上一场头部遭到撞击休战,詹姆斯砍下全场最高的32分,另有11个篮板和6次助攻。欧文贡献30分和8次助攻,JR史密斯三分10投5中得到20分,特·汤普森得到14分和13个篮板。库里为勇士得到全队最高的19分,克·汤普森只有10分入账,巴恩斯得到18分和8个篮板,伊戈达拉贡献11分。

## 詹皇总决赛得分超科比

詹姆斯不仅为球队赢得了这场决定生死的关键比赛,更在总决赛得分榜上完成了对科比的超越。

本场比赛是詹皇职业生涯所参加的第36场总决赛的比赛,之前,他先后七次率队杀进总决赛,总共打了35场,一共得到913分。这一成绩,在整个

NBA的历史上,排名第11位。

此战之后,詹皇总决赛生涯总得分就达到了945分,成功超越科比(937分),跻身历史前十。

目前,还排在詹姆斯身前的九个人分别是:韦斯特(1,679分)、贾巴尔(1,317分)、乔丹(1,176分)、贝勒(1,161分)、拉塞尔(1,151分)、琼斯(1,143分)、海因索恩(1,037分)、哈弗里切克(1,018分),以及“魔术师”约翰逊(971分)。很有可能,下一场比赛,詹姆斯就能更进一步,超越魔术师,升上历史第九。

另外,这还是詹姆斯总决赛生涯第13次单场得分30+,追平了科比的纪录。

而且,这是詹皇职业生涯第七次在一场总决赛的比赛里打出得分、篮板、助攻“30+10+5”的表现,与贾巴尔并列历史第一。

## 勇士三巨头赛季最差一战

本场比赛,勇士三巨头(库里、汤

普森和格林)表现不佳,他们三个加起来只得到35分,创下他们本赛季的单场最低总得分。

本场比赛,库里13投6中得到19分,汤普森13投4中得到10分,格林8投2中只得到6分。三分线外,勇士三巨头20投仅4中。

总决赛前三场比赛下来,水花兄弟加起来一共只得到84分。这是什么概念?常规赛里,水花兄弟连续三场比赛的最低总得分也达到了120分。

此外,本赛季勇士单场水花兄弟的“产出得分”(他们自己的得分以及他们送出的助攻所产生的得分)最少的两场比赛都发生在总决赛。第一场的34分,第三场的35分。

虽说勇士拥有足够的阵容深度来帮助他们赢球,但是如果水花兄弟一直没能打出他们应有的水准,那么对于勇士来说是一个危险的信号。

(小新)



詹姆斯(上)  
在比赛中扣篮。  
新华社发

## 骑士这股气能鼓多久?

## 大侃台

■ 阿成

NBA季后赛是两队七场四胜的系列赛,是斗智斗勇见招拆招制约与反制约的反复角斗,前一场比赛不管打得多顺大胜多少分,也不能作为推断下一场比赛胜负的走势的依据。勇士与骑士的总决赛,再一次让人见证了季后赛系列赛的变幻莫测,勇士第二场大胜33分,第三场却吞下30分的惨败,两场比赛之间,竟然出现63分的

分差“逆转”。

交换主场是战况转变的原因之一,但主场优势不会是胜负的决定因素,否则直接把奖杯颁给握有主场优势的球队得了。再说了,主场优势再怎么放大,也不可能巨大到能带来63分的分差。骑士从惨败到大胜,主要原因还是其他方面的变化。

骑士前两战惨败总共输了48分。第三战开赛前,他们大喊着必须做出改变。骑士说的“改变”并非复杂深奥的技战术变化,而是要回归篮球本原的东西,强调激情、斗志、投入度

和拼搏精神,把基本的攻防技战术真正做好。你可以说,年轻的泰伦卢在战术上已穷尽所能,只能靠鼓动精神力来救驾。但如果连基本的东西都做不好,多精妙的技战术都是纸张谈兵。

不管怎么说,“回归本原”的骑士回到主场后,一开场就气势如虹,而全场观众的加油助威把这股气势烧得更旺。可以说,骑士靠“一股气”赢得一场大胜。而在技战术上,乐福的伤退看起来让骑士“因祸得福”,他们也打起小阵容,没有了移动缓慢的“伪巨头”勒夫的拖累,骑士的小阵容反而能

加快攻防的速度,借势而上拉开比分。

赢球的球队不求变,对于勇士来说,沿用前两场的战法是正常的。不变的还有水花兄弟还在“冰冻”的手感,此战两人合计只得29分,三场总决赛,他们还没有一人能在一场比赛中得分超过20。变化还是有的,大胜两场的勇士虽然嘴上说要警惕对手的反扑,但在场上他们无精打采,让人明显感觉到精神上的松懈和斗志的衰减。

三场总决赛都是大比分分出胜负,比赛早早进入垃圾时间,与总决赛的“身份”明显不符。大比分不太正常,但也有一些合理的成分,两支队伍都有制造“一波流”的能力,这种“气势球”打顺了容易拉开比分。

水花兄弟的低迷,对骑士来说是好消息。但就算“水花”不灭,勇士也能取得2:1的领先。整体实力上,勇士还是高出一筹。接下来,勇士也会做出调整和变化,而水花兄弟随时都有可能爆发。骑士将面临考验。

一鼓作气,再而衰,三而竭。而骑士要想逆转夺冠,需要赢得4场比赛,他们这股气,要鼓得久一些。

## 欧洲杯揭幕战前瞻

## “雄鸡”一唱开门红?

北京时间6月11日03:00,2016欧洲杯揭幕战将打响,由东道主法国队对阵罗马尼亚队。法国队是本届欧洲杯的最大夺冠热门,他们希望借助东道主之利,重演1998年世界杯和1984年欧洲杯夺冠的好戏。小组赛首战对阵不算太强的罗马尼亚,高卢雄鸡有望迎来开门红。

在度过长达十年的低迷期后,法国队近年来在德尚的率领下面貌焕然一新,涌现出波巴、马夏尔、格列兹曼、科曼等年轻才俊。法国队不仅人才济济,更重要的是,德尚重建球队的凝聚力,扭转了球队的形象。如今这支法国队,看来不会重演大赛期间内讧的闹剧。德尚是1998年法国队在本土夺得世界杯时的队长,如果此次能作为主帅夺得欧洲杯,将会被写入法国足球的历史。

罗马尼亚队在鼎盛时期曾打入1994年世界杯的八强,但这样的事迹毕竟太少。自2002年以来,罗马尼亚只在2008年打过欧洲杯决赛圈,期间缺席了6届世界杯和欧洲杯大赛。而本届能够出线,也拜预选赛分组所赐,同组中没有一支顶级球队,罗马尼亚以5胜5平小组第二出线的含金量不高。

法国队在近10场热身赛中9胜1负,只是在客场输给过英格兰,而在他们取胜的对手中,不乏荷兰、德国和葡萄牙等劲旅。在两队近期6次交锋中,法国2胜4平保持不败,其中主场2胜1平优势明显。此场揭幕战,法国队获胜呼声较高,但大赛揭幕战往往踢得谨慎沉闷,也出现过不少强队不胜的冷门赛果,法国队面临发力强攻和稳中求胜的选择。

■ 林永成



欧洲杯热身赛  
葡萄牙  
7:0  
爱沙尼亚

北京时间6月9日,在葡萄牙首都里斯本举行的欧洲杯热身赛中,葡萄牙队以7:0大胜爱沙尼亚队。图为葡萄牙队球员桑切斯(右)与对手在比赛中拼抢。

新华社发

乌克兰队球员总身价与德布劳内转会费零头差不多  
从欧洲杯看欧洲足坛的贫富差距

虽然参加同一个比赛,但本届欧洲杯的24支球队“贫富差距”令人触目惊心。

本届欧洲杯参赛队伍首次扩大到24支,参赛球员达552人。据统计显示,比利时队的23名球员的身价总和大约是3.19亿英镑(约30亿人民币),排在24强之首。排在最后一名的乌克兰队,球员总身价只有629万英镑,和比利时队球员德布劳内转会费的零头差不多了。

比利时队球员的平均身价为1390万英镑,至少有12名球员在最后一次转会时,身价超过1000万英镑。效力于曼城队的德布劳内身价最高,达到5500万英镑,其次是利物

浦队前锋本特克(3250万)和切尔西队的阿扎尔(3200万)。另外身价不菲的球员还有泽尼特队的维特塞尔(3000万)、埃弗顿队的卢卡库(2800万)、曼联的费莱尼(2750万)、热刺的登贝莱(1500万)和他的队友阿尔德韦雷尔德(1200万)、巴塞罗那的维拉马(1500万)等等。

身价总和位居第二位的是德国队,约为2.65亿英镑,英格兰队以1.90亿英镑名列第三。紧随其后的

是法国队、卫冕冠军西班牙队、葡萄牙队和意大利队。

同时,乌克兰队之上,位居倒数第二名的是阿尔巴尼亚队(908万)、倒数第三是匈牙利队(1200万)、接

下来是罗马尼亚队(1360万)和波兰队(1380万)。

这些数据是由位于伦敦的一家叫做“利润计算器”的公司透露的,他们的统计方式有不太科学的地方,因为他们是按照球员最近一次的转会价格计算的,事实上很多球员现在的身价已经无法和当初转会时相比,而有些球员出自俱乐部的青训营,根本没有转会历史。不过,如果把这些因素全部计算进去,也只会拉大贫富差距,因为足球弱国很少会有天才球员没有转会经历,足球发达国家凭借强大的球探系统,专门从这些国家低价挖人。这种贫富差距反映到联赛中,

就是优秀球员越来越向五大联赛聚集。参赛的552名球员中,在英格兰各级联赛效力的有133人,其中英超球员97人。另外有65人来自德甲,57人来自意甲,35人来自西甲,23人在法甲效力。这意味着在本届欧锦赛上,即使出现1992年丹麦队和2004年希腊队那样的黑马,他们的明星球员也最终摆脱不了为五大联赛打工的命运。比利时队球员的转会轨迹就证明了这一切。

当然,也正是因为这种日益扩大的贫富差距,我们才更期盼冷门的发生,就像莱斯特城赢得英超冠军得到了全世界大多数球迷的喝彩一样。

(新华社马赛6月8日电)

## 亚冠八强战抽签揭晓

鲁能碰首尔  
上港打全北

本报讯 6月9日,2016赛季亚洲冠军联赛举行八强战抽签仪式,经过抽签,山东鲁能将对阵韩国首尔FC,上海上港将对阵韩国全北现代。

八强抽签分为东西亚两个区,没有同国回避的规则。最终经过抽签,山东鲁能对阵首尔FC,鲁能先客后主;上海上港对阵全北现代,上港先主后客。西亚区方面,阿尔艾因对阵塔什干火车头,阿尔贾希对阵阿尔纳斯尔。

亚冠八强战首回合将于8月23日和24日进行,次回合比赛将于9月13日和14日进行,两回合比赛的胜者将进入四强。

(小新)

邓亚萍离职人民日报  
投体育产业

据新华社北京6月9日电(记者林德韧)乒乓球前奥运冠军邓亚萍9日宣布,她已辞去《人民日报》社副秘书长职务,决定投身体育产业。

据悉,邓亚萍将联手洪泰创新空间创始人、CEO王胜江,打造一个体育产业创新创业平台。这个平台计划集“孵化+投资+平台”于一体。

邓亚萍说:“我想利用自己的资源、能力和经验,支持广大退役运动员成为体育产业创新创业的新兴力量。”

王胜江表示,洪泰创新空间正在布局垂直产业的创新创业孵化平台,体育基金和体育创新空间是重点领域之一。

## 万宁龙舟锦标赛落幕

本报万城6月9日电(记者赵优 王黎刚 特约记者陈循静 通讯员黄良策)今天上午,2016海南万宁龙舟锦标赛在“中国龙舟小镇”万宁和乐镇港北港敲响战鼓。本土出战的和乐龙舟队表现神勇,在200米和500米直道竞赛两个项目的决赛中拿到第一名,最终以总分16分的成绩夺得本次龙舟赛的冠军。

## “三亚球王”

## 民间足球争霸赛落幕

本报三亚6月9日电(记者陈雪怡)2016“三亚球王”民间足球争霸赛总决赛昨晚在三亚市落幕。三亚华盛队以6:3的比分战胜齐瓦颂海军队,赢得了第一季“三亚球王”冠军称号。

当晚的总决赛结束后,还颁发了最佳球员、最佳教练和最佳门将等多个单项奖。总决赛通过网易海南网站和在天涯网官方订阅号进行网络全球直播,共有6万多人通过网络观看分享了这场民间足球盛宴。

2016“三亚球王”民间足球争霸赛,吸引了来自三亚、保亭、五指山、乐东、万宁等市县的96支民间五人制足球队前来参赛。比赛从3月1日开战以来,包括海选赛和正赛在内,共进行了144场比赛,整个赛事共打进1172粒进球。

省青少年足球赛市县组  
预选赛7月万宁开踢

本报海口6月9日讯(记者王黎刚)“激扬青春,快乐健康”2016年海南省青少年足球赛市县组预选赛抽签仪式昨天在海口举行。共有来自全省18个市县及洋浦开发区等20支足球队代表参加了抽签仪式。

海口红色战车队、澄迈县代表队、万宁长丰队、琼海市代表队、五指山足球队为本次比赛的种子队。按照赛程安排,市县组预选赛将在7月2日至6日和7月9日至12日在万宁进行。比赛第一阶段分5个小组进行,每个小组4支球队。小组赛采用单循环积分制,每组第一名和五个小组中三支成绩最好的第二名进入八强,参加第二阶段的比赛。第二阶段采用交叉淘汰赛,直至决出1至8名。市县组前7名晋级总决赛。



## 美洲杯巴西大胜海地

北京时间6月9日,在百年美洲杯足球赛B组比赛中,巴西队以7:1战胜海地队。图为效力于北京国安的巴西队球员奥古斯托进球后庆祝。

新华社发